KAHRS Torsystem 1-flg.

Montage- und Pflegeanleitung

Die vorliegende Montageanleitung dient zur Unter-
stitzung bei der Errichtung von 1-fligeligen KAHRS
Torsystemen!

Wichtig: Bevor Sie mit der Montage beginnen, lesen
Sie sich diese Montageanleitung sorgfaltig durch und
kontrollieren Sie, ob alle Werkzeuge und Arbeitsmateria-
lien bereit liegen.

Die Firma KAHRS GmbH Ubernimmt keine Verantwor-
tung/Gewshrleistung fir Schaden, die durch Nichtbe-
achtung dieser Anleitung oder fehlerhafte Montage ent-

* Spaten e 13mm Doppelmaul- stehen.
e Beton schlissel
* Wasserwaage e Schraubendreher
e Zollstock PH2
e Akkuschrauber e Gewindeschneider M8
* Bohrer3mm

und 7mm

Wichtig:

Fehlerhafter Einbau kann die Haltbarkeit beeintrachti-
gen oder das Material beschadigen. Achten Sie auf eine
ordnungsgemalfde Montage. Der Einbau sollte vorzugs-
weise durch zwei Personen vorgenommen werden. Wir
empfehlen die Montage durch den Fachhandwerker. Die
Prufen Sie die einzelnen Elemente vor der Bearbeitung. Mit Montage muss mit den passenden und freigegebenen
Beginn der Verarbeitung erkennen Sie das Erscheinungsbild Systemkomponenten erfolgen.

und die Eigenschaften des Materials als einwandfrei an. Va-

riationen in Farbe und Struktur sind rohstoffbedingt und zu-

lassig. Die Oberflache bekommt dadurch ein naturliches Er-

scheinungsbild.

Lagern Sie das Tor mit der Originalverpackung fachmannisch
auf ebenem, trockenem und gut belGftetem Untergrund.
Achten Sie darauf, dass das verpackte Tor nichtin der direkten
Sonne oder bei Feuchtigkeit gelagert wird.

Die Sendung darf im verpackten Zustand NICHT der
Feuchtigkeit ausgesetzt werden. Durch Staundsse ent-
steht Flecken- und Schimmelbildung (auch rote Fle-
cken). Dieses stellt KEINEN Reklamationsgrund dar, da
alle Elemente, Profile und Pfosten in einem einwandfrei-
en Zustand unser Lager verlassen.



KAHRS Torsystem 1-flg.

g
g

— e 1 Pfostenkappe e &
\ i pp <> - %
T, . IR P
: 2. Torbander v o
| SIREERE ~~~~~~~~~~ 3. Klemmschutzleiste
4. Schliel3blech
N
5. Torgriff
1 """"""""""" 6. Einsteckschloss
| PR .................. 7. Torrahmen . ~
| ' inkl. FGllungsprofil N v
: $lo 8. Pfosten optional N !
P PRI FOT S SRS TR Fundament

/

Optional: Konsole
zum Aufdibeln

Pfostenhohe beachten
< .

— R¥—
] +
< <
2 o
</oq?& /ocgs % Pfoste'nabstand = 5
-~ - £ Torbreite + 40 MM
e e @
J w
| || —
£ £ e
£ I |
2 ’ 2 o
£ ;m;,\/vu'-
gl
min. 500 mm o
1| Grof3e der Fundamente mindestens 500 x 500 x 800 mm 2 | Pfosten setzen
sowie unter BerUcksichtigung der Bodenbeschaffenheit. Un-
gefahr die Halfte des Erdloches mit Beton fullen und verdich-
ten. Anschlieféend die Pfosten setzen und ausrichten. Das
Erdloch komplett mit Beton fillen und verdichten.
Achtung: Optional:
Die Standard-Torpfosten so positionieren, dass Optional: Konsole zum Aufdibeln auf der nachs-
das Torband ausschlieBlich an der Pfostenseite ten Seite 2a.
ohne Nut montiert werden kann. Grundsatzlich empfehlen wir, Torpfosten einzu-

betonieren! Die Verwendung von Konsolen wird
nur unter gewissen baulichen Situationen emp-
fohlen.



KAHRS Torsystem 1-flg.

PfostenUberzug
~Stahlverstarkung

- -

g foovvoeeen KOHSO\G

Pfostenabstand = Torbreite + 40 mm| ﬂ

e —

"
=

-
e

2a | Ausrichtung der Konsolen bei aufgesteckten Pfosten,
danach aufdibeln. Der Pfosteniberzug und die Stahlverstar-
kung schliefen nach dem Aufsetzen des Pfostens bindig ab.*

*Zusatzlich kann der PfostenUberzug durch eine
Senkkopfschraube fixiert werden, dafir muss zwin-
gend vorgebohrt werden. Schrauben sind nicht im
Lieferumfang enthalten.

Hinweis: Wir empfehlen die optionale Diagonal-
strebe (Zusatzartikel) als Verstarkung einzubauen!

— \\— A\ —

Il
]

Schlossseite
Bandseite

[ T —

— — —
3a | Diagonalstrebe auf der gewinschten Seite des Tores von 3b | Mit einem 4,5 mm Bohrer durch die erste Wandung der
unten Bandseite, nach oben zur Schlossseite positionieren! Fullung bohren, dann die Kunststoffdubel vorsichtig bundig
Alle drei Lécher anzeichnen und Diagonalstrebe wieder her- einschlagen. Die Diagonalstrebe wieder einsetzen und mit
ausnehmen. den mitgelieferten Schrauben von Hand befestigen.

//\
\/ ﬁ ; Wandungsstarke

. s
it o

4 |Bei den Standard Torpfosten bitte die Torbdnder ohne Nutenstein verwenden. Bei der Montage des verstarkten Torpfostens mit
5mm Wandungsstarke die Torbdnder mit Nutenstein verwenden und Schritt 12 folgen.




KAHRS Torsystem 1-flg.

sf TI
€
€
. <
Mitt N
+
?) o
0
ey
® g
—_— 7}
_ €
— s — 9]
w
€ i
\f & e
o
o~
N— |

4a |Unteres Torband 20 mm vom Boden mittig auf den Pfos-
ten setzen. Pro Loch mit 3mm, danach mit 7mm vorbohren
und anschliefiend mit einem M8 Gewindeschneider nachset-
zen, Schrauben eindrehen. Den Abstand zwischen Oberkante
des oberen Torbandes und Unterkante des unteren Torban-
des ermitteln.

4c | Den unteren Lagerzapfen mit der Sechskantschraube
und der Unterlegscheibe an die dul3ere Position des unteren
Torbands schrauben.

4e | Das Tor auf dem unteren Torlager positionieren.

4b | Oberes Torband mit dem ermittelten Abstand vom unte-
ren Torband befestigen. Pro Loch mit 3mm, danach mit7mm
vorbohren und anschlieldend mit einem M8 Gewindeschnei-
der nachsetzen, Schrauben eindrehen.

?4— Lagerzapfen

4d | Den oberen Lagerzapfen in das Torlager fGhren.

4f | Das Tor ausrichten und den oberen Lagerzapfen mittels
Senkschraube befestigen.

Seite 4



KAHRS Torsystem 1-flg.

. ~_ \

p I

)
| —

)\
,cc

e

=

5 | Das Einsteckschloss einsetzen und dessen Position aus- 6a | Druckerstift und Turdricker auf3en einsetzen.
richten, sodass der Schliefzylinder und der Griff hineinpassen.
Anschlielsend mit den beigelegten Schrauben befestigen.

. ~—

%7

®

(=
1
i

W@—'

6b | Turdricker innen einsetzen und anschrauben. Anschlie- 6¢ | Zylinderschloss einsetzen und die Schraube mit dem
Rend mit dem Tirschild abdecken. Schraubendreher PH2 andrehen.

Hinweis Herstellergarantie:

Damit Sie lange Freude an unseren Produkten haben, empfehlen wir Ihnen, KAHRS Produkte ausschlief3lich
mit KAHRS Zubehor zu kombinieren. Bitte beachten Sie, dass bei der Kombination eines KAHRS Produktes
mit Zubehor eines Drittanbieters die Garantie entfallt.



KAHRS Torsystem 1-flg.

v

7| Das Tor vor Montage des Schliefsblechs vertikal ausrichten.

8b | Um die Position des Schliel3bleches festzulegen, missen
Markierungen auf den Pfosten angezeichnet werden. Die L6-
cher zuerst mit einem 3mm, danach mit einem 7mm Bohrer
vorbohren und dann mit einem M8 Gewindeschneider nach-
setzen. Schrauben eindrehen.

10 |[Klemmschutz montieren, hierzu das Profil auf die Torban-
der clippen. Zum Schluss die Kappe montieren.

[

L ET ﬁ
E -

[,

8a | Das Tor ca. 20 mm offnen, damit sich der Anschlag noch
montieren lasst. Den Anschlag zwischen Pfosten und Torele-
ment halten, um den richtigen Abstand zu bestimmen.

- -—
B 1%
I ||| NI
I
2—.3mm
[ppee—————— X}

9 | Zur genauen Einstellung lasst sich das Tor durch die ver-
stellbaren Torbédnder in die gewinschte Position bringen.

11 | Die Pfostenabdeckleisten von oben in die Pfostennut ein-
schieben und mit der Unterkante des Pfostens bundig ab-
schlief3en.

Seite 6



KAHRS Torsystem 1-flg.

12 | Nutenstein in die Nut des Pfostens einsetzen und bin-
dig mit der unteren Pfostenkante ausrichten. Markierungen
for Bohrungen setzen mit 5mm vorbohren und anhand der
Blechschrauben 5,5 x 32 mm montieren.

Abstand

von der Unterkante des o
oberen Nutenstein 9~
zu o

der Oberkante des
unteren Nutensteins /?/

1688 mm

Lagerwinkel

Befestigungsschrauben
des Lagerwinkels

Lagerzapfen

Lagerwinkel

3 Unterlegscheibe
— <—— Befestigungsschraube
des Lagerzapfens

13| Lagerwinkel mit Senkschrauben M8x25 an den Nutenstein
befestigen und mittig ausrichten. Anschlief3end den Lager-
zapfen mit der Sechskantschraube M8x20 und der Unterleg-
scheibe an den Lagerwinkel befestigen und die dul3ere Posi-
tion einstellen.

Zur weiteren Montage die Schritte
ab 4c beachten!

Befestigungsschrauben
des Lagerwinkels

14 | Oberen Nutenstein in die Nut des Pfostens einschieben und Markierungen fur die Bohrungen setzen. s mm vorbohren und

mit den Blechschrauben 5,5 x32 mm montieren.

Pflegehinweise

Die WPC/BPC-Profile und Aluminiumteile lassen sich mit
warmen Wasser und Spulmittel reinigen. Bei stdrkerer Ver-
schmutzung konnen die WPC/BPC-Profile auch mit einer
Wurzelbirste gereinigt werden. Leichte Kratzer in den Profil-
brettern lassen sich mit Schleifvlies nacharbeiten (bitte vor-
her an einer spdter nicht sichtbaren Stelle testen).

Wichtig:

Keine l6semittel- oder kreidehaltigen Reiniger verwenden, da
diese mitunter in die WPC/BPC-Oberflache eindringen bzw.
die Lackschicht der Aluminiumteile anldsen kénnen und es
somit zur Verfarbung der Bauteile kommen kann. Fleckenbil-
dung auf der Oberflache kann z.B. durch das schnelle Kon-
densieren von Wasser oder durch Schmutz- und Staubrick-
stande, die durch Regen angefeuchtet werden und nach dem
Trocknen fleckenartige Rucksténde hinterlassen, verursacht
werden. Diese Rickstande kdnnen Sie mit Haushaltsreinigern

auf Essigbasis entfernen.

Tipp:
Verwenden Sie warmes Wasser und eine WurzelbUrste. Mit
reichlich Wasser abspulen!

Verformung:

Durch standig wechselnde Witterungseinflisse verandert
sich der WPC/BPC-Werkstoff in seinen Dimensionen. Da-
durch kann es vorkommen, dass die Profilbrettfillungen eine
Toleranz von einigen Millimetern aufweisen. Bei Sonnenein-
strahlung oder auch bei Feuchtigkeit dehnt sich das Material
aus. Leichte Verformungen lassen sich daher nicht vermei-
den. Dies ist eine naturliche Eigenschaft, die bei allen Produk-
ten, die der standigen Witterung ausgesetzt sind, vorkommt
und stellt keinen Reklamationsgrund dar.



